Problems Chapter 5

1,2,345,6,7,8,9,10,11 and 12
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g . * Let the distance is d
j *Mrotate8°s020=16°
*Tan0=d/1
°0.28=d/1

°D=0.28 m
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e Solution
*R=60cm f=30cm

e 1/f=1/s+1/s

¢ 1/30 =1/90 + 1/s
s =90/2=45cm
« 1/30 =1/20 + 1/s°
s =-60cm
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 Solution
*h=12cm
e 5=100cm
G « R=120cm
« f=60cm
- e 1/f=1/s+1/s
d + 1/60 = 1/00+ 1/s’
s =150 cm.
*h/h=-s/s
* h'=18 cm
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 Solution

e R=120cm

« f=60cCcm
eM=4

e M=-s/s

S =45

e 1/f=1/s+ 1/s

« 1/60 = 1/s + 1/4s
« 45 = 300
eS=7/5cm
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 Solution
es=25cm
* R=80cm
 f=40cm
e 1/f=1/s+1/s
« 1/40 = 1/25 + 1/s
*S =-66.6 cm
*h/h=-5/s=2.6%
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S<fol yall Cald a5 yi<a Alsina A0UA 5 ) gua e f=20cm
eM=2

R>s>fati 8 Sa 4351800 4882 3 g e M = -5/s

°*2S=-5

o 1/f=1/s+ 1/s

e 1/20 =1/s + 1/2s
» 1/20 = 3/2s
e5=30
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Solution

f=40cm.

s =20, 60 cm.
1/f=1/s+ 1/s
1/40=1/20+1/s

1/s"= 1/40-1/20=-1/40

« 5 =-40
e M=-s/s=40/20=2
e 5 =120cm

M =2
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 Solution

* R=45cm
S=R_USSI S pa (B Al el 4 glusa 4 glia 88 5 ) guaa « f=22.5cm.

*h=7cm.

es=15cm.

e 1/f=1/s+ 1/s
e 1/22.5=1/15+1/s
s =45cm
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 Solution

s=16cm

M=0.5

M=-s/s
0.5=-s5/16

s =8cm

1/f=1/s+ 1/s

1/f = 1/16+1/8 = 3/16
f=5.3cm

R=10.6cm
daasa 3] sa
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Solution

h=2cm

s=10cm

h =4 cm

M=4/2=2

M =-5/s

2=-s5/10

s =20cm

1/f = 1/s +1/s° = 1/10+1/20 = 3/20
f=6.6cm

R=13.2cm
Lm ﬂJA
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R>s>f LoSill S pe CAlA Al 5 juSa 4 5lha 3 ) gua e R=40cm
R sl 5 mg 6yl ) L ol e f=20cm
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e 1/f=1/s+ 1/s
¢« 1/20=1/30+ 1/s

M=-s/s es=60cm

M = 60/30 = 2 - \
e 1/20 = 1/60 + 1/

M = 30/60 = 0.5 TS

e5s=30cm



